	Réseaux et transmission de données



Synthèse du TP « Modèle en couches »

1. Modèles en couches et encapsulation
Pour communiquer, les réseaux doivent obéir à des _____ règles communes _____ concernant à la fois les aspects matériels et logiciels des équipements. Les caractéristiques d'un réseau sont extrêmement variées : elles concernent le support de transmission, la représentation du signal, les règles de communication, etc.  C'est pourquoi l'architecture d'un réseau est _____ structurée en couches protocolaires___.
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Modèle vertical


	
	Les couches suivent un modèle vertical : 

Une couche correspond avec la couche qui lui est immédiatement 
supérieure et avec celle qui lui est immédiatement inférieure.






Une couche regroupe un __________ ensemble de fonctionnalités __________ se rapportant à un même domaine. Par exemple, on peut définir une couche pour les caractéristiques physiques du réseau (nature du signal, type de transport…), une couche pour la méthode de communication choisie (avec ou sans accusé de réception, par envoi direct ou entente préalable …), etc.


2. Le modèle TCP/IP
[image: ]
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Principe d’encapsulation appliqué au modèle TCP/IP


Lorsqu’un équipement veut émettre une donnée, celle-ci est d’abord traitée par le protocole de la couche de plus haut niveau ; il y rajoute un en-tête contenant diverses informations nécessaires au traitement des données par la couche de même niveau de l’équipement destinataire. Puis l’ensemble, constitué des données et de l’en-tête est passé à la couche inférieure et reçoit alors un en-tête supplémentaire. Ce procédé est répété de couche en couche jusqu’à émission du paquet obtenu. 
C’est le principe d’___encapsulation__.

Lorsque le paquet arrive au destinataire, il est traité par le protocole de la couche de plus bas niveau qui isole l’en-tête et l’utilise pour réaliser son traitement. Le paquet, privé de son en-tête est alors transmis à la couche supérieure. Le processus se répète jusqu’à ce que le paquet quitte la couche de plus haut niveau et soit remis à l’utilisateur, c’est-à-dire à l’application qui a demandé la donnée. 
On parle de ______désencapsulation____.



Exemple
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[bookmark: _Hlk64196131]


3. Application 

[bookmark: _Hlk97284990]Objectif : trouver les adresses MAC, IP et les ports de communication dans une trame Ethernet.


Réponse
http://192.168.1.11/test.html
Requête 
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[bookmark: _Hlk64195698]Exemple de capture des échanges entre le PC et le Raspbery Pi avec WireShark (Session TCP)[image: ]
Session TCP

	[image: ]Trame partielle
Couche Accès Réseau
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	Couche Internet (partielle)
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	Couche transport (partielle)
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	Couche Application (partielle)
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…
Data (partiel)
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Dans l’extrait de trame ci-dessus :

1. Les adresses MAC sont transmises à partir de la position 0000(16). Écrivez leur représentation en hexadécimal. Quel est le protocole utilisé ? Dans quelle couche se trouve-t-il ? (Voir la page précédente)
@MAC src = [image: ]	@MAC dest = [image: ]	
Protocole : Ethernet
Couche : Accès réseau
2. Les adresses IP V4 sont transmises à partir de la position 001a(16). Écrivez leur représentation en hexadécimal et en décimale pointée. Quel est le protocole utilisé ? Dans quelle couche se trouve-t-il ?
Base 16 : @IP src =c0 a8 01 0b			@IP dest = c0 a8 01 02	
Base 10 : @IP src = 192.168.1.11			@IP dest = 192.168.1.2		 	Protocole : IP
 Couche : Internet
3. Les ports sont transmis à partir de la position 0022(16). Écrivez leur représentation en hexadécimal et en décimale pointée. Quel est le protocole utilisé ? Dans quelle couche se trouve-t-il ?
Base 16 : Port src = 0050				Port dest = C176
Base 10 : Port src = 80				Port dest = 49526				Protocole : TCP
Couche : Transport
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